

# “金色眼镜蛇”联合军演昨开始

## 中国首次派兵赴泰国参加演习项目

**本报综合消息** 东南亚地区最大规模的年度联合军事演习“金色眼镜蛇”从昨天开始在泰国举行，中国首次派兵参加本次演练。

### 参与救援演练

据中国国防部公布的消息，应今年“金色眼镜蛇”联合军演主办方的邀请，中国军队首次派出官兵到泰国参加演练。自2002年起，中国开始以派遣观察员的方式参与“金色眼镜蛇”联合军演，今年是中国首次派人员参加演习项目。

中方的参演分队有17人，主要来自广州军区。中方将参加演习的人道主义救援行动演练，主要参演科目包括指挥协调中心工作和室内推演、工程援助演练、医疗救援和

军事医学研讨交流活动等。据主办方介绍，人道主义救援行动演练的主要目的，是帮助提高泰国人民的生活质量和基础设施水平，及向当地居民提供优质的医疗行动。

今年的“金色眼镜蛇”联合军演将从2月11日持续到2月21日。除主办方美国和泰国外，还有来自印尼、新加坡、日本、韩国、马来西亚等国参加本次军演。11日在泰国北部的彭世洛举办开幕式后，联合军演在泰国北部多个府陆续展开。

根据主办方公布的初步安排，本次联合军演包括指挥所演习、野外实战演习和人道主义救援演习等三个主要部分。其中，美国、泰国和韩国将派员参加上述全部三个部分的演练。9000名美国海军和陆军、4000名泰

国海军和陆军，以及新加坡、日本、印度尼西亚、马来西亚和韩国部队将参加野战演习。缅甸、老挝、越南等国观察员观摩军演。

### 建立军事互信

“金色眼镜蛇”演习是由泰国和美国共同主办的多边联合军演。自1982年以来，“金色眼镜蛇”联合军演每年举行一次，今年已是第33次，也是美国在其境外参与的最大规模的军事演习。

今年的“金色眼镜蛇”演习以东南亚某国因种族冲突导致内战，同时因遭强台风袭击引发人道主义危机为背景展开。中国军事专家尹卓少将分析，通过参加这次演习，中国军队可以充分借鉴美国和泰国军队的人

道主义救援经验，提升我军应对非传统安全威胁的能力。他指出，中国也希望利用此次多边军演的契机，推动多边对话，建立军事互信。

军事专家梁芳则认为，中国军队此次参与由美国主持的军演，表明两国军事交流逐渐增强，同时也向美国发出了共同维护亚太安全的信号。她指出，加强两军军事交流是中美构筑新型大国关系的重要内容。今年中国不仅参加“金色眼镜蛇”演习，还将参加“环太平洋”演习。

梁芳同时认为，凸显中国军队的透明性和自信心，以及大国地位的提升，是促成这次中国军队参加这次演习的原因。

(据《新民晚报》)

# 美新闻机构推出“窃听”网站

## 专门报道由斯诺登曝光的文件

**据新华社电** 美国新闻机构“抢先看媒体”2月10日推出电子杂志“窃听”，专门报道由美国国家安全局前雇员斯诺登曝光的文件。

“窃听”网站将由英国《卫报》前记者格伦·格林沃尔德、纪录片制片人劳拉·波伊特拉斯以及调查记者杰里米·斯卡希尔共同运营。格林沃尔德是最早接触斯诺登并报道美国国家安全局“棱镜”监视丑闻的媒体记者。

德新社报道，“窃听”刊载的第一篇文章

由格林沃尔德和斯卡希尔共同撰写，介绍美国国家安全局锁定无人机空袭目标的方法。网站还上传国家安全局一些办公地点的照片。

报道说，“窃听”网站一开始将重点报道政府的监视项目，随后将不断扩大内容范围，从而向政府、司法机构或企业问责，还将覆盖社会公平等领域。

“抢先看媒体”由亿贝公司创始人奥米戴尔创建，主要发展一些有特定话题的电子杂志。

# 韩朝商定12日举行高层会谈

**新华社首尔2月11日电** (记者 宋成峰 姚琪琳) 据韩国统一部11日消息，韩国和朝鲜当天商定，当地时间12日上午10时在板门店韩方一侧的“和平之家”举行南北高层会谈。

这将是朴槿惠政府上台以来，朝韩双方举行的首次高层会谈。

韩国统一部发言人金义道在11日举行的临时发布会上宣布了上述消息。他说，韩方会谈首席代表将由青瓦台国家安保室次长金奎显担任，青瓦台、统一部和国防部官员也将出席会议。朝方首席代表将由朝鲜统一战线部副部长元东渊担任。

金义道说，对于此次会谈，双方没有提前拟定议题，预计双方将就离散家属会面等共同关心的议题展开讨论。

据韩联社报道，朝方于8日首先向韩方提出举行南北高层会谈，双方在多次磋商后，最终商定会谈日期。

韩朝红十字会5日商定于本月20日至25日在朝鲜金刚山举行离散家属会面。朝鲜国防委员会政策局发言人6日发表声明，敦促韩美取消将于2月底举行的联合军演，还表示将重新考虑朝韩就离散家属团聚达成的协议。

# 广告